江埔街 良口镇 吕田镇 鳌头镇 大力开展拆违控违治理工作

3月16日下午,江埔街以铁的决心、铁的举措,组织一支30多人的联合执法队强势出击,对位于新明村高田社的某一连片违建依法进行开拆。

经核实,该连片建筑在未依法取得相关报建手续的情况下建于珠江学院扩建工程的征地 范围内,由1栋楼房、2栋平房加上一批铁棚联合构成,建筑总面积约3100平方米,影响 着上千平方米的土地的高效使用,制约江埔高质量发展。

为确保拆违行动的妥善推进,江埔街相关工作组加强入户走访,做好农户思想工作,发放通知书,现场仔细勘查,并制定具体实施工作方案和预案,做好安全风险评估。行动中,各工作组密切配合、通力协作,做好现场安全警戒工作。随着挖掘机"轰隆隆"拆除声和工人们"咚咚咚"铁锤敲击声,3100平方米违法建设正在全力拆除中。

在拆违现场,江埔街相关工作负责同志表示,江埔街将在该片违法建设拆除后,加快办理土地移交手续,督促珠江学院等相关主体加快建设,尽快将拆违成效转化为高质量发展成效。下一步,江埔街将秉持高度的政治责任感,将思想和行动统一到区委、区政府的部署上来,以铁的手腕、铁的决心、铁的纪律,一鼓作气,乘势而上,全面推进违法建设治理。

●为贯彻落实区委区政府关于违法建设治理工作的要求和指示,近日,良口镇召开 2021 年违法建设治理工作动员部署会议。各村居书记、相关职能部门负责人参加。

会议要求,全体与会人员要提高站位,强化领导,各部门、村(居)加强认识,推动拆造工作落实落地,坚决完成全年目标任务;要压紧责任,凝聚合力,严格落实各部门及村(居)的主体责任,敢于动真碰硬,抓好辖区违建治理工作;要防控结合,夯实基础,将违建治理与疫情防控等重点工作结合起来,为完成全年目标任务打下坚实基础;要巩固成果,长效治理,进一步强化工作举措、健全工作机制,持续发力打好打赢违建治理攻坚战。

据了解,为做好今年的违法建设治理工作,良口镇主要领导多次进行专题研究部署,制定了《良口镇 2021 年违法建设治理工作方案》,并以综合行政执法体制改革为契机,从加强执法队伍的制度化、规范化、网格化建设入手,着力建设一支"政治合格、业务过硬、作风优良、纪律严明、人民满意"的执法队伍,同时推进重点工作,为拆违攻坚工作的开展提供强力支持。

其中,为进一步推进 S355 省道良口段扩建范围违法建设治理工作,3 月 12 日开始,良口镇组织工作人员对 S355 省道良口段扩建范围的违法建设进行集中拆除,这些违建以各类砖房、棚架为主,紧挨公路,严重影响了 S355 省道扩建工作,且存在安全隐患。据悉,行动共整治 S355 省道良口段扩建范围的 19 宗违法建设,总面积约 3000 平方米。2021 年,良口镇将以 S355 省道良口段扩建范围违建治理作为治违拆违工作的新起点,不断提高城市管理水平,坚决打好违建治理攻坚战,将 S355 省道打造成全镇靓丽的"风景线"。

●3月16日上午,吕田镇召开2021年违法建设治理工作动员大会,部署吕田镇2021年违法建设治理工作。区城管执法局等相关负责人,吕田镇党委班子、镇属各部门、驻镇机关单位负责人、各驻村(居)组长、各村(居)书记参加会议。

会议对吕田镇 2020 年的违建治理工作做了总结,并针对 2021 年的拆违工作进行部署。 随后,区城管执法局相关负责人对吕田镇违法建设治理工作提出工作要求。

会议强调,要高度充分认识做好违法建设治理的重要性、必要性和紧迫性,严格按照区委区政府的工作部署安排,切实做好吕田镇 2021 年违法建设治理工作。一是要提高思想认识,树立治违的必胜信心;二是明确六个工作要点,紧抓拆违控违重点;三是要以问题为导

向,制定有力措施,切实落实控违责任。

会议要求,全镇上下要坚定信心决心,进一步压实违法建设治理工作责任,务必按照时间节点完成拆违任务。

●为推进 2021 年"两违"治理工作,近日,鳌头镇组织召开 2021 年度违建治理工作动员部署会议,大力开展"两违"治理工作。鳌头镇、区城管执法局、该镇各部门、各村(居)负责人等参加。

会议总结了该镇 2020 年违建治理工作,部署 2021 年工作任务,并要求各部门和村居要提高政治站位,切实高度重视,压实工作责任,挂图对标作战,强化工作担当,认真履职尽责。

区城管执法局负责人强调,本次执法体制改革,是基层执法力量的加强,城管执法中队要做好过渡期间的执法工作,做到无缝对接,城管中队全体人员要提高政治站位,强化队伍建设,做好拆违攻坚牵头作用,与该镇其他部门形成多点联动,共同完成拆违任务。

最后,鳌头镇负责人对"两违"治理工作提出要求,落实责任,认真梳理辖区违建情况, 摸清底数、建立台帐、挂图作战;落实措施,强化联动,分类消化,加大日常巡查力度,确 保不出现新的违法建设;加强监控,严格落实镇村干部查控违法建设网格化巡查制度,及时 将违法建设发现在苗头、遏制在萌芽。

动员会议后,鳌头镇城管中队、国土所等职能部门立即组织人员到各村居开展"两违"治理工作,重点整治违法占用耕地、基本农田的建设行为。3月9日至11日,鳌头镇累计拆除"两违"8宗,拆除面积1500多平方米。

接下来,鳌头镇将继续加大违建拆除和查控力度,保持高压态势,按时完成拆违任务,确保辖区内不出现一宗新增违法建筑。同时,该镇还呼吁辖区各单位、个人不要以身试法,不要参与违法用地、违法建设,否则既要承担法律责任,又要面临经济损失,最终人财两空,得不偿失。



江埔街开展拆违工作



吕田镇召开 2021 年违法建设治理工作动员大会